



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - РУСЕ

гр.Русе - 7000
бул. «Придунавски» № 68

тел: 082/82-56-23, факс: 082/82-56-23
e-mail: rzi@rzi-ruse.com

изх.№ 09-16
Русе 18.02.2019 г.

ДО
Г-Н КАЛОЯН КОПЧЕВ
ДИРЕКТОР
РАЙОННА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА
УЛ. „РАЙКО ДАСКАЛОВ” №16
ГР. РУСЕ
ruse@nhif.bg

КОПИЕ ДО
Д-Р ОРЛИН КОЖУХАРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ - РУСЕ
УЛ. „НЕЗАВИСИМОСТ” № 2
ГР. РУСЕ
feb_rs@hotmail.com

Д-Р ТАТЯНА МАТЕВА
СЕКРЕТАР НА
СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ - РУСЕ
УЛ. „НЕЗАВИСИМОСТ” № 2
ГР. РУСЕ
mateva73@abv.bg

Относно: регистрирани лабораторно потвърдени случаи на морбили в страната; мерки за подобряване надзора на морбили, както и за недопускане и ограничаване на епидемичното разпространение на морбили на територията на страната

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КОПЧЕВ,
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Уведомяваме Ви, че през м. февруари 2019 г. са регистрирани случаи на морбили на територията на страната. Към момента най-голям брой са заболелите в Благоевградска област.

По информация на Министерство на здравеопазването, получена в РЗИ-Русе с писмо изх. № 16-00-20/14.02.2019 г., на 13.02.2019 г. първите пет случая на морбили, регистрирани в страната. са лабораторно потвърдени в Националната референтна лаборатория на НЦЗПБ. Касае се за три деца от Благоевградска област (две от гр. Разлог и едно от с. Краище) на възраст от 1 г. и 8 мес. до 1 г. и 9 мес., едно дете на 3 г. от гр. Банско и жена на 37 г. от гр. София. При проведените епидемиологични проучвания е установено, че и петте лица не са имунизирани срещу заболяването.

В изпълнение на указанията на г-н Кирил Ананиев, Министър на здравеопазването, регламентирани в горесцитираното писмо с цел ограничаване епидемичното разпространение на морбили в страната, е необходимо да се предприемат следните мерки:

1. Всички общопрактикуващи лекари да извършат преглед на имунизационния статус на децата от пациентската листа на възраст от 13 месеца до 18 години по отношение на имунизация срещу морбили (комбинирана ваксина срещу морбили, рубеола и паротит) в срок до 20.02.2019 г.

2. Откритите към съответната лекарска практика неимунизирани трябва незабавно да се имунизират с една доза комбинирана ваксина срещу морбили, рубеола и паротит от личния лекар, като не се допуска необосновано отлагане на имунизацията и се спазват изискванията, разпоредени в Наредба №15/12.05.2005 г. за имунизациите в РБългария (ДВ бр. 45/31.05.2005 г.) по отношение на медицинските противопоказания, минималните интервали и съвместимости между приемите на ваксините, спазване на хладилните условия при транспорт и съхранение на ваксината, НРВ.

3. За обхващане на откритите неимунизирани срещу морбили деца от 13 месеца до 18 години първоначално да се използват наличните количества от комбинирана ваксина срещу морбили, рубеола и паротит в АПИМП. В случай, че наличното количество от комбинираната ваксина срещу морбили, рубеола и паротит в АПИМП е недостатъчно, необходимите допълнителни дози от посочената ваксина за обхващане на откритите неимунизирани срещу морбили по т. 2., могат да се получат от РЗИ-Русе, ул. „Байкал” № 12, отдел „Противоепидемичен контрол” на 22.02.2019 г. (петък) и 25.02.2019 г. (понеделник) от 09.00 ч. до 16.00 ч.

4. Обръщаме внимание, че предстои да изискаме от всеки личен лекар попълнена **Справка за броя на откритите неимунизирани деца от 13 месеца до 18 години по отношение на морбили**, разпределени по година на раждане и по причини за необхващане, както следва: медицински противопоказания, отказ, чужбина, неявили се, промяна на адрес, отписани от лекарската практика, починали, както и поименен списък на неимунизирани (по образец). Допълнително ще уведоим ОПЛ за формата на горепосочените справка и списък, както и срока за изпращането им в РЗИ-Русе. Електронни формуляри на справката и списъка ще бъдат поместени и в сайта на РЗИ-Русе www.rzi-ruse.com, подстраница „Морбили”, откъдето може да се изтеглят за попълване.

5. Имунизацията срещу морбили на подлежащите през 2019 г. да се извършва приоритетно.

6. Всички общопрактикуващи лекари да насочат вниманието си към ранно откриване на клиничните симптоми на морбили и организиране на необходимите дейности по своевременно съобщаване, регистрация, изолация, диагностика, превенция на ВБИ и лечение.

7. Всички случаи със симптоматика за морбили, независимо от възрастта, да се насочват за консултация с инфекционист, като по негова преценка според тежестта на състоянието се насочват за хоспитализация и лечение.

8. Всички случаи на заболели или съмнителни за морбили (суха кашлица, фебрилитет, конюнктивит, макулопапулозен обрив) да се съобщават в отдел ПЕК на РЗИ-Русе с “Бързо известие за случай на болен (възможен, вероятен, потвърден)”, приложение № 6 към чл. 8 на Наредба №21/18.07.2005 г. (ДВ бр. 62/29.07.2005 г.), от медицинския специалист, поставил диагнозата и по телефон 082/82-56-29 или електронна поща pek@rzi-ruse.com в срок до 24 часа от откриването им.

9. Общопрактикуващите лекари да се запознаят с приложената Инструкция за събиране, съхранение и транспортиране до НРЛ „Морбили, паротит и рубеола” при НЦЗПБ на клинични материали за лабораторна диагностика на морбили, която е поместена и в сайта на РЗИ-Русе www.rzi-ruse.com, подстраница „Морбили”.

На основание чл. 63, ал.2, от Закон за здравето, обн. ДВ бр.70/2004 г. настоящото писмо има силата на предписание.

Моля за Вашето съдействие всички общопрактикуващи лекари в Русенска област да бъдат запознати с настоящата информация, за което предварително Ви благодаря.

Приложение: Съгласно текста.

С уважение,

Д-Р МАРГАРИТА НИКОЛОВА

Директор на Регионална здравна инспекция – Русе

